
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 
τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

 
ΘΕΜΑ: « Έκκληση για αποτροπή καταστροφών της αγροτικής παραγωγής στην 
Κρήτη » 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το υπ’ αριθμ. 902/24.10.2024 έγγραφο του Ενιαίου Αγροτικού 

Συλλόγου Ιεράπετρας, καθώς και δημοσίευμα των ψηφιακών μέσων ενημέρωσης, που 

περιλαμβάνει την Επιστολή του Δήμου Ιεράπετρας προς τα αρμόδια Υπουργεία, σχετικά με 

τις ανησυχίες των αγροτών της Κρήτης αναφορικά με την τρέχουσα κατάσταση που 

δυσχεραίνει την ελεύθερη μετακίνηση πολιτών και εμπορευμάτων από και προς την Κρήτη. 

Όπως αναφέρεται στο έγγραφο του Ενιαίου Αγροτικού Συλλόγου, οι αγρότες αντιμετωπίζουν 

δυσκολίες στη μεταφορά των προϊόντων τους προς την ηπειρωτική Ελλάδα και τις ευρωπαϊκές 

αγορές. Αναφέρεται, επίσης, ότι στο παρελθόν παρόμοια περιστατικά οδήγησαν σε αδιάθετα 

κηπευτικά προϊόντα θερμοκηπίου, γεγονός που προκάλεσε οικονομικές απώλειες στους 

παραγωγούς της Κρήτης, καθώς δεν κατάφεραν να διαθέσουν τα προϊόντα τους εγκαίρως στις 

αγορές. 

Σημειώνεται ότι η Κρήτη αποτελεί σημαντικό παράγοντα για το εξαγωγικό ισοζύγιο της χώρας 

και ότι η μεταφορά των αγροτικών προϊόντων αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την οικονομική 

βιωσιμότητα των παραγωγών. Στο πλαίσιο αυτό, οι αγρότες ζητούν τη λήψη μέτρων για να 

διασφαλιστεί η ομαλή και ασφαλής μεταφορά των προϊόντων τους, αποτρέποντας μελλοντικές 

καταστροφές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επιπλέον, στην Επιστολή του Δήμου Ιεράπετρας αιτείται από το Υπουργείο Ναυτιλίας την 

άμεση ναύλωση πλοίου ασφαλείας, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη μεταφορά των 

αγροτικών προϊόντων της Κρήτης προς τις αγορές και να αποτραπεί η όποια καταστροφή στην 

παραγωγή. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες και την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτονται το σχετικό έγγραφο και το δημοσίευμα. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 
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Θέμα: «Απρόσκοπτη μετακίνηση για την Περιφέρεια Κρήτης». 
Αξιότιμοι,  
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την έντονη δυσαρέσκεια μας καθώς 
τις τελευταίες μέρες, οι κάτοικοι της Κρήτης δεν έχουν το δικαίωμα στην ελεύθερη μετακίνηση 
προς την ηπειρωτική Ελλάδα. 
 
Το γεγονός αυτό από μόνο του δεν συνάδει καθόλου με το μοντέλο ανάπτυξης το οποίο 
παρουσιάζει και υλοποιεί η Κυβέρνηση, αφού η ελάχιστη υποχρέωση και καθήκον της Πολιτείας 
είναι να εξασφαλίζει την απρόσκοπτη μετακίνηση των πολιτών της εντός της χώρας.  
 
Επειδή στην Κρήτη πέραν της ανάγκης μετακίνησης των κατοίκων, υπάρχει και η ανάγκη 
μεταφοράς στα αγροτικά προϊόντα, τα οποία συμβάλλουν σημαντικά στο εξαγωγικό ισοζύγιο της 
χώρας. 
 
Επειδή η αγροτική οικονομία και γενικότερα οικονομία της Κρήτης εξαρτάται από την ελεύθερη 
έλευση πολιτών και εμπορευμάτων προς την υπόλοιπη Ελλάδα και Ευρώπη. 
  
Επειδή ως αγρότες στην Περιφέρεια Κρήτης αισθανόμαστε ΜΗ ασφαλής με την ισχύουσα 
κατάστασης  
 
Και επειδή δεν είναι η πρώτη φορά που συμβαίνει αυτό,  
 
Σας ενημερώνουμε ότι ήδη έχουν κινηθεί νομικές διαδικασίες με αποδέκτες όλους τους 
εμπλεκόμενους που δημιουργούν, συντηρούν και δεν αποτρέπουν αυτή την κατάσταση και που 
έχει σαν συνέπεια την τεράστια οικονομική καταστροφή στους αγρότες της Κρήτης. 
 
Αναμένουμε τις ενέργειες σας για την αντιστροφή αυτής της θλιβερής εικόνας στην Ελλάδα του 
2024. 
 
Εκ του ΔΣ 

 Ο Πρόεδρος                Ο Γ. Γραμματέας 
                             
 

http://www.agrotikosierapetras.gr/
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Επιστολή προς τους Υπουργούς, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κων/νο Τσιάρα και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο
Στυλιανίδη απέστειλε ο Δήμαρχος Εμμανουήλ Φραγκούλης  για τις επιπτώσεις από την απεργία της Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας στους
αγρότες της  Ιεράπετρας και της Κρήτης. 

Αναλυτικά η Επιστολή του Δημάρχου Ιεράπετρας 

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας εκφράσω την έντονη αγωνία και τη δυσαρέσκειά μου, για την εξαγγελία της συνεχιζόμενης απεργίας της
Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας, καθώς αποτελεί μια ενέργεια που πλήττει ευθέως και πολλαπλώς την τοπική κοινωνία και ολόκληρο το νησί
με ανυπολόγιστες για όλους συνέπειες.

Σεβόμενοι τα όποια  δίκαια αιτήματα των ναυτικών μας ζητάμε την επίλυση τους, αλλά σε καμία περίπτωση εις βάρος των συμφερόντων  άλλων
κλάδων και  εν προκειμένω των αγροτών.

Η Ιεράπετρα, η τέταρτη μεγαλύτερη πόλη της Κρήτης, βασίζεται πρωτίστως στον αγροτικό τομέα με την εκρηκτική παραγωγή κηπευτικών
προϊόντων εκτός εποχής και λόγω της απεργίας, σας μεταφέρουμε την κραυγή αγωνίας των παραγωγών, με ορατό τον κίνδυνο να ακυρωθούν
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προγραμματισμένες συνεργασίες με προμηθευτές εντός και εκτός Ελλάδος,  καθώς και της καταστροφής των προϊόντων από την παρατεταμένη
αναμονή εξαιτίας της αδυναμίας μεταφοράς τους.

Επισημαίνουμε ιδιαίτερα την απώλεια κρατικών εσόδων από την τεράστια εμπορική και εξαγωγική δραστηριότητα, καθότι τα προϊόντα μας  εκτός
από την εσωτερική αγορά διατίθενται ως επί το πλείστον στην ευρωπαϊκή αγορά.

Αντιλαμβανόμενοι  την αγωνία των παραγωγών του νησιού μας, καλούμε την  Κυβέρνηση να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να
εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη μεταφορά των αγροτικών προϊόντων ακόμη και με άμεση  ναύλωση πλοίου  ασφαλείας όπως και  σε κάθε ανάλογη
περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο».        

ΤΙΜΕΣ  ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ

ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ

ΕΛΛΑΔΑ ΑΓΙΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ
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